
Liebe Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Bösenbrunn,
an der Ratssitzung am 09.04.2024 im Kinderhaus Regenbogen 
nahmen, neben dem Bürgermeister und Herrn Wasilewski von 
der Stadtverwaltung in Oelsnitz, 11 Gemeinderäte teil. 2 Ge-
meinderäte waren entschuldigt. Auch Ronny Hager von der 
„Freien Presse“ wohnte wieder dem öffentlichen Teil der Ge-
meinderatssitzung bei. Außerdem konnten wir diesmal auch 
wieder einige Bürger begrüßen. Nach der Feststellung der Be-
schlussfähigkeit erfolgte der Beschluss der Tagesordnung.
Informationen des Bürgermeisters
Der Bauausschuss beschließt in der letzten Sitzung vom 
26.03.2024 die Festlegung der zukünftigen räumlichen Nutzung 
des Ritterguts Bösenbrunn auf Basis des Entwurfs Variante Nr. 3 
aus der Vorplanung der Architekten Kern.
Bürgerfragestunde
Ein Bürger fragt an, ob bzw. wann in Schönbrunn auf der Fläche 
der alten Schule Bäume gepflanzt werden, wie in einer Sitzung 
2023 besprochen. Der Bürgermeister informiert, dass sich der 
Gemeinderat darauf verständigt hat, in jedem Jahr eine gewisse 
Anzahl Baumpflanzungen vorzunehmen. 2023 wurden über 
eine Aktion 5 Bäume in Bobenneukirchen gepflanzt. Die Be-
pflanzungen an weiteren angedachten Stellen wie z. B. in 
Schönbrunn am Bürgerhaus werden nach und nach erfolgen 
bzw. mit Unterstützung des Bauhofes realisiert werden.
Weiterhin wurde angefragt, wann die neue Hecke am Spielplatz 
in Schönbrunn gepflanzt wird. Der Bürgermeister informiert, 
dass die Bepflanzung bereits abgeschlossen ist.
Anfragen Gemeinderäte
Der Gemeinderat Christian Rödel fragt an, ob die Arbeitsgruppe 
Krisenstab noch existent und notwendig ist. Der Bürgermeister 
teilt mit, dass eine Vereinbarung mit dem Rettungszweckver-
band auf den Weg gebracht wurde, jedoch seines Wissens nach 
noch nicht alle bürokratischen Punkte final abgeschlossen sind.
Der Gemeinderat Christian Rödel fragt an, ob in Vorbereitung 
des Gemeindefestes schon über die Verwendung der Gewinn-
einnahmen gesprochen wurde. Der Bürgermeister teilt mit, 
dass darüber noch nicht gesprochen wurde, wird dies aber zur 
nächsten Zusammenkunft des Festkomitees ansprechen. Herr 
Wasilewski erklärt, dass ein eventueller Gewinn vorerst in Ge-
meindehand bleiben wird und über die Verwendung voraus-
sichtlich ein Beschluss gefasst werden muss.
Der Gemeinderat Rico Steudel informiert, dass die Arbeiten an 
der Weihnachtsbaumplantage Am Höflein, die eigentlich bis 
Ende des Jahres 2023 abgeschlossen sein sollten, noch nicht 
durch den Eigentümer erledigt wurden. Der Bürgermeister 
nimmt wieder Kontakt zum Eigentümer auf. 
Bei der Zufahrt eines Löschwasserteiches in Schönbrunn finden 
aktuell durch Anwohner Baumaßnahmen statt. Der Gemeinde-
rat Rico Steudel weist darauf hin, dass die Zufahrt für die Feuer-
wehrfahrzeuge dringend gewährleistet werden muss. Durch 
den Bürgermeister wurde in diesem Zusammenhang bereits 
mit den Anwohnern gesprochen und einige gepflanzte Konife-
ren wurden wieder entfernt. Da es in diesem Bereich keine 

Grenzsteine gibt wurde mit den Anwohnern mündlich verein-
bart, darauf zu achten, dass die Löschfahrzeuge ungehinderte 
Durchfahrt haben. 
Der Gemeinderat Rico Steudel bittet außerdem um schriftliche 
Übermittlung des im Bauausschuss gefassten Beschlusses zur 
zukünftigen räumlichen Nutzung des Ritterguts Bösenbrunn
Beschlüsse / Beratungen
Im Tagesordnungspunkt 8 der öffentlichen Sitzung beschließt 
der Gemeinderat einstimmig die folgenden doppelten Straßen-
namen im Gemeindegebiet in eindeutige Straßennamen zu än-
dern bzw. entsprechend umzubenennen:
-  „Hauptstraßen“ in Bösenbrunn, Bobenneukirchen und  

Ottengrün,
- „Drödaer Straße“ in Bobenneukirchen
Sinnvolle Möglichkeiten bei der Namensgebung, sowie ein zeit-
naher geeigneter Zeitpunkt zur Umbenennung sollen auf dieser 
Basis im nächsten Schritt erörtert werden.
Zum Tagesordnungspunkt 9 wird der Beschluss zur Feststellung 
des Jahresabschlusses 2013 aufgrund einer falschen Bilanzsum-
me aufgehoben.
Im Tagesordnungspunkt 10 wird der Beschluss zur Feststellung 
des Jahresabschlusses 2013 mit der richtigen Bilanzsumme er-
neut beschlossen.
Im abschließenden Tagesordnungspunkt 11 beschließt der Ge-
meinderat die Annahme einer Sachspende für das Kinderhaus 
Regenbogen einstimmig.
Die nächste Ratssitzung findet planmäßig am 07.05.2024 um 
19:00 Uhr in Schönbrunn statt.
Euer Gemeinderat

Informationen aus der     
Gemeindeverwaltung

Kommunales Bürgerbudget 2024 - Förderaufruf
 Hier werden kleinere lokale Projekte gefördert.
  Projektideen bis zu einer Höchstförderung von € 1.000,- han-

deln, die keine Folgekosten implizieren.
  Gute Ideen und Projekte im Wohnort, die Gemeinsinn för-

dern und Gemeinwohl schaffen, z.B.:
- Natur- und Klimaschutzprojekte
- kleine Bauprojekte (auch zur Werterhaltung)
- Dienstleistungen
- Anschaffungen

 Wer kann Ideen/Projekte einreichen:
Alle Einwohnerinnen und Einwohner der Stadt/Gemeinde, 
die das 16. Lebensjahr vollendet haben, sowie Vereine und 
Initiativen sind berechtigt, Vorschläge für das Bürgerbudget 
einzureichen. Der Sitz des Vereins oder der Initiative muss 
dabei im jeweiligen Ort sein.

  Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an die Ge-
meindeverwaltung Bösenbrunn - Einsendeschluss ist der 
31.05.2024
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FÖRDERUNG FAMILIENURLAUB 
Eltern mit ihren Kindern und Pflegekindern können auch 2024 
Anträge auf „Familienerholung“ stellen. Der Freistaat Sachsen 
unterstützt mit diesem Programm Familien finanziell, damit sie 
sich Zeit für einen gemeinsamen Urlaub nehmen. Dieser muss 
dazu eine Woche oder länger dauern und in einer Ferienstätte 
in Deutschland stattfinden. Der Antrag ist ausgefüllt und mit 
Einkommenskopien an eine Antragsstelle zu senden. Eine sol-
che ist beispielsweise das Büro der KirchenBezirksSozialarbeit 
Albertplatz 12 in 08523 Plauen. Der Antrag auf Zuschuss muss 
vor Reiseantritt gestellt werden. Die Auszahlung (je 11 Euro pro 
Tag und Person) läuft rückwirkend: Dazu muss kurz nach dem 
Urlaub der Nachweis, dass er stattgefunden hat und bezahlt 
wurde bei der bewilligenden Stelle (beispielsweise Diakonie 
Sachsen) eingehen. Das Antragsformular kann im Internet unter 
https://www.ksv-sachsen.de/familienerholung.html herunter-
geladen werden. 

H. Christoph Geuder 
KirchenBezirksSozialarbeiter 

Höhenfeuer in der Gemeinde
Dienstag, 30.04.2024

Bobenneukirchen
19:30 Uhr Treffen auf dem Dorfplatz,

danach Fackelzug zum „Kreuzel“

Bösenbrunn
ab 18:30 Uhr, auf dem „Alten Sportplatz“

Burkhardtsgrün
Am Dorfteich

Engelhardtsgrün
Auf dem Weg zur Hammermühle

Schönbrunn
20.00 Uhr Maibaumaufstellen auf dem Dorfplatz, 

„Am Pöhl“ Höhenfeuer

Zettlarsgrün
Am alten Triebweg

Pfingstsingen Männerchor    
Bobenneukirchen

Pfingstsonntag, 19.05.2024, ab 10.00 Uhr
Für das leibliche Wohl wird mit Fassbier und Gegrilltem bestens 
gesorgt.
Wir hoffen auf schönes Wanderwetter
Der SV Bobenneukirchen

Mobile Problemabfallsammlung   
Frühjahrstour startet

Ab dem 15. April beginnt die diesjährige mobile Problemabfall-
sammlung im Vogtlandkreis und das Team des Schadstoffmobil 
geht auf Frühjahrstour. 
Am Schadstoffmobil werden zum Beispiel Problemabfälle wie 
Farben und Lacke, Lösungsmittel und Verdünner, Altmedika-
mente, Schädlings- und Unkrautvernichtungsmittel, Leucht-
stoffröhren, Säuren und Laugen, Fotochemikalien, Haushaltsbat-
terien, Akkus und PKW-Batterien, die nicht an den Handel 
zurückgeführt werden können angenommen. 
Von der Annahme ausgeschlossen sind unter anderem Wert-
stoffe, Asbest und asbesthaltige Stoffe, Dachpappe, Munition 
und Sprengstoff, Altreifen, Elektro-Altgeräte wie Kühlgeräte und 
Fernseher.
Generell können am Schadstoffmobil nur Kleinmengen von Pro-
blemabfällen aus privaten Haushalten und Gewerben ange-
nommen werden. Diese sind beim Annahmepersonal getrennt 
und in verschlossenen Gefäßen abzugeben.
Sollten Problemabfälle unbeaufsichtigt abgestellt und der Stell-
platz danach verlassen werden, stellt dies eine Ordnungswidrig-
keit dar, darauf macht das Abfallamt der Landkreisverwaltung 
aufmerksam.
Die Zufahrt und die Stellfläche des Mobils dürfen nicht durch 
parkende PKWs verstellt werden. Am Standplatz gilt striktes 
Rauchverbot. 
Weitere Informationen zur Schadstoffsammlung sowie Hinwei-
se zur Durchführung der Sammlung finden Sie unter www.vogt-
landkreis.de/schadstoffe . Dort kann man sich den gewünsch-
ten Standort in der Karte anzeigen lassen. 
Die Standorte in unserer Gemeinde sind:

Standplatz Datum Standzeit von Standzeit bis

Bösenbrunn - Ritter-
gut Parkplatz

06.05.2024 14:30 Uhr 15:00 Uhr

Schönbrunn - Platz 
Stengel-Hof

06.05.2024 13:45 Uhr 14:15 Uhr
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Umbenennung doppelter Straßen – Ideenaufruf für zukünfti-
ge Namen
  Der Beschluss zur Änderung der folgenden Straßennamen 

im Gemeindegebiet wurde im April im Gemeinderat gefasst:
-   „Hauptstraßen“ in Bösenbrunn, Bobenneukirchen und 

Ottengrün,
- „Drödaer Straße“ in Bobenneukirchen

  Nun sammeln wir Ideen zur Umbenennung bzw. für die zu-
künftigen Namen dieser Straßen - Vorschläge hierzu können 
bis 31.05.2024 an die Gemeindeverwaltung Bösenbrunn, 
per Post, E-Mail (kontakt@boesenbrunn.de) oder auch per 
WhatsApp (037434/80283) übermittelt werden.

Informationen aus dem Vogtlandkreis/
Landratsamt

Geothermie-Großprojekt des Vogtlandkreises rückt in greifba-
re Nähe

  Rund ein Drittel der 222.000 Einwohner des Vogtlandkreises 
könnte vielleicht in Zukunft mit Fernwärme und Elektrone-
nergie aus einem Geothermie-Kraftwerk versorgt werden. 
Die Forscher vermuten unter dem Ort Schönbrunn in etwa 
drei Kilometern Tiefe dafür ausreichend Thermalwasser mit 
einer Temperatur von etwa 120 Grad Celsius.

  Für die im Vorfeld eines Kraftwerkbaus notwendigen Boden-
untersuchungen und Bohrungen hat der Landkreis jetzt eine 
Erkundungsgenehmigung beim Sächsischen Oberbergamt 
beantragt. Landrat Thomas Hennig: „Wir haben mit dem 
Projekt ein ehrgeiziges Vorhaben für eine moderne und zu-
kunftssichere Energieversorgung im Landkreis auf den Weg 
gebracht. Damit profitieren wir nicht nur von der Schönheit 
unserer Heimat, sondern auch von den Schätzen unter uns.“ 

  Bereits Ende April beginnen im Raum Schönbrunn gravimet-
rische Messungen durch das Leibnitz-Institut für angewand-
te Geophysik (LIAG) aus Hannover. Dabei soll die Beschaffen-
heit des Untergrunds genauer untersucht werden. Etwa 
einen Monat später führt das Sächsische Landesamt für Um-
welt, Landwirtschaft und Geologie (LFULG) weitere Erkun-
dungsmaßnahmen durch. Neben Geophonen und Seismo-
graphen wird dann auch ein Vibro-Truck zum Einsatz 
kommen. Details dazu sollen vor Beginn der Untersuchun-
gen im Mai auch der Öffentlichkeit vorgestellt werden. 

  Wenn die Forschungsergebnisse den Erwartungen entspre-
chen, dann könnten Ende 2025 entsprechende Tiefenboh-
rungen niedergebracht werden.

Bei Interesse bitte unter: 0176 22580837
Anett SchwindEINLADUNG
An alle Frauen und Interessierte der Gründung eines
 Landfrauenortsverbandes.
Zum weiteren Austausch findet unser nächstes Treffen
 am Mittwoch, den 22.05.2024, um 18:00 Uhr
in der Gutsscheune Ottengrün statt.
Zu Gast wird hier Frau Sparmann vom Landfrauendachverband 
sein.
Bei Rückfragen:   0172 7059962

Anglerheim erstrahlt in neuem Glanz
Das Vereinsheim der Sportangelgruppe Bobenneukirchen ist 
nun fertiggestellt. Hier wurden jetzt moderne Räumlichkeiten 
für unser Vereinsleben oder nach Bedarf auch für private Ver-
anstaltungen geschaffen.

Die Sportangelgruppe Bobenneukirchen bedankt sich recht 
herzlich bei allen fleißigen Helfern und Sponsoren! Nur durch 
eure Unterstützung ist der Aus- und Umbau des Anglerheims in 
diesem Umfang möglich gewesen.
Der Vorstand der SAG

Annett’s Friseurstube

Ich habe

vom  27.05.2024 bis 01.06.2024
Urlaub

Liebe Grüße von Annett

♠ ☼ ♣ ♥ ☼ ♪♠ ☼ ♣ ♥ ☼ ♪ ♣ ☼ ♣ ♠ ☼ ♪ ♥ ☼ ♣ ♠ ☼ 

!!Herzlichen Glückwunsch!!

Der Bürgermeister der
Gemeindeverwaltung Bösenbrunn gratuliert

allen Altersjubilaren im Mai
ganz herzlich zum Geburtstag, 

verbunden mit den besten Wünschen
für Gesundheit und persönliches Wohlergehen.

♠ ☼ ♣ ♥ ☼ ♪♠ ☼ ♣ ♥ ☼ ♪ ♣ ☼ ♣ ♠ ☼ ♪ ♥ ☼ ♣ ♠ ☼ 
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Neuigkeiten aus dem Kinderhaus Regenbogen und der Grundschule unterm Regenbogen

Has, Has, Osterhas
Und – schwupps – war sie da die Osterzeit… mit allerlei Bastelei, 
Geschichten und Liedern. Auch Frau Geißelsöder hat unsere 
Füchse besucht, ist mit ihnen durch die Ostergeschichte gereist. 
Außerdem haben die Zwerge und die Füchse an der Osteran-
dacht der Grundschule unter dem Regenbogen teilgenommen.
Und zur größten Freude unserer Kinder hat der Osterhase allen 
eine Kleinigkeit versteckt. Für einige rund um unser schönes 
Kinderhaus und für andere auf Wanderungen durch den Wald 
und rund um die Talsperre.

Das Kinderhaus Regenbogen wünscht allen eine schöne Früh-
lingszeit!

Vielen lieben Dank!
Die Kinder der Käfergruppe und Frau Benkert bedanken sich 
ganz herzlich beim Förderverein für die tollen Möbel! Endlich 
haben alle Fahr- und Spielzeuge einen Platz gefunden und Frau 
Benkert freut sich über den großen Schreibtisch!

Anmeldungen im Kinderhaus Regenbogen
Für Interessierte Eltern ist eine Besichtigung des Kinderhaus Re-
genbogen nach telefonischer Anmeldung 037434/ 81912 jeder-
zeit möglich! Voranmeldungen können jederzeit im Kinderhaus 
Regenbogen geholt oder auf unserer Homepage: kinderhaus-
regenbogen.boesenbrunn.de runtergeladen werden. Ein Be-
such auf unserer neuen Homepage lohnt sich allemal! Falls Sie 
Kinder für das kommende Kindergartenjahr anmelden möch-
ten, vergessen Sie bitte nicht eine rechtzeitige Voranmeldung 
zwecks der Personal- und Gruppenplanung.
Vielen Dank

„Gemeinsam geht´s besser 2024“
Und weil es gemeinsam tatsächlich besser geht, haben sich am 
Samstag, 13.04.2024 die Grundschule unter dem Regenbogen 
und das Kinderhaus Regenbogen mit vielen engagierten Eltern 
und Kindern zusammengetan und einiges geschafft! Anlass war 
auch in diesem Jahr, die Aktion, die von den Firmen Sternquell 
und Bad Brambacher ins Leben gerufen wurde und alle Fleißi-
gen mit Getränken an diesem Tag bei Laune hält. Der Schulgar-
ten wurde umgegraben, Wiese angepflanzt, die Hochbeete vor-
bereitet, Hecken geschnitten, der Sandkasten aufgehockt, der 
Hof gekehrt, Möbel aufgebaut und gestrichen und eben alles 
für die Kinder und den Frühling schön gemacht. Wir freuen uns 
als gemeinsames Team von Kinderhaus und Grundschule sehr 
über so viele motivierte und engagierte Eltern, die keine Mühe 
scheuen uns zu unterstützen! Herzlichen Dank! Ein Dankeschön 
geht auch an die Firma Rübner GmbH, Garten- und Landschafts-
bau in Leipzig, die uns mit einer gespendeten Sitzgruppe für 
unsere Kinder an diesem Tag unterstützt haben.

 

E-Mail: sek.gs.bnk@futurum -vogtland.de 
Telefon: 037434 799744 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
Einladung zu unserer offenen Infoveranstaltung 

am 02.05.2024 um 17:00 Uhr 
 

Vielleicht haben Sie schon von uns gehört oder gelesen oder aber 
vielleicht ist Ihnen die Existenz unserer Schule auch völlig neu?! Gern 
möchten wir uns und unsere Arbeit vorstellen und mit Ihnen in den 
Austausch kommen. 
 

Deshalb freuen wir uns, alle Interessierten herzlich an unserer 
Schule zu einem konzeptionellen Infoabend willkommen zu 

heißen. 
 

Kieselackerweg 1 
08606 Bösenbrunn OT Bobenneukirchen 

 
Wir beschulen von der Vorschule bis hin zum Integrativkind und 
stehen für eine auf die Bedürfnisse der Kinder zugeschnittenen 

Bildungsarbeit mit der Anlehnung an Maria Montessori. 
 
Frei nach Maria Montessori „Hilf mir es selbst zu tun“ möchten wir Ihnen 
unser Konzept nahebringen und bieten Ihnen zusätzlich zu unserem 
Infoabend auch Hospitationsmöglichkeiten an. Schauen Sie doch 
einfach mal auf unserer Homepage vorbei! 

 
https://futurum-vogtland.de 

Mobile Fußpflege  Kosmetikstudio
Andrea Kemnitz &  Team

Für Sie & Ihn
Mobil: 0174/9902993

Telefon: 037421/70822
Dr. Friedrichs-Straße 24
08606 Oelsnitz/Vogtl.

Des Menschen Fuß-
Ein Meisterwerk!

Trägt dich vom Tal hinauf zum Berg,
vom Haus zum Job mit festem Schritt

und macht dabei so manches mit.
Nimmst du dir fürs Verwöhnen Zeit,

so trägt er dich noch Meilenweit!
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haben alle Fahr- und Spielzeuge einen Platz gefunden und Frau 
Benkert freut sich über den großen Schreibtisch!

Anmeldungen im Kinderhaus Regenbogen
Für Interessierte Eltern ist eine Besichtigung des Kinderhaus Re-
genbogen nach telefonischer Anmeldung 037434/ 81912 jeder-
zeit möglich! Voranmeldungen können jederzeit im Kinderhaus 
Regenbogen geholt oder auf unserer Homepage: kinderhaus-
regenbogen.boesenbrunn.de runtergeladen werden. Ein Be-
such auf unserer neuen Homepage lohnt sich allemal! Falls Sie 
Kinder für das kommende Kindergartenjahr anmelden möch-
ten, vergessen Sie bitte nicht eine rechtzeitige Voranmeldung 
zwecks der Personal- und Gruppenplanung.
Vielen Dank

„Gemeinsam geht´s besser 2024“
Und weil es gemeinsam tatsächlich besser geht, haben sich am 
Samstag, 13.04.2024 die Grundschule unter dem Regenbogen 
und das Kinderhaus Regenbogen mit vielen engagierten Eltern 
und Kindern zusammengetan und einiges geschafft! Anlass war 
auch in diesem Jahr, die Aktion, die von den Firmen Sternquell 
und Bad Brambacher ins Leben gerufen wurde und alle Fleißi-
gen mit Getränken an diesem Tag bei Laune hält. Der Schulgar-
ten wurde umgegraben, Wiese angepflanzt, die Hochbeete vor-
bereitet, Hecken geschnitten, der Sandkasten aufgehockt, der 
Hof gekehrt, Möbel aufgebaut und gestrichen und eben alles 
für die Kinder und den Frühling schön gemacht. Wir freuen uns 
als gemeinsames Team von Kinderhaus und Grundschule sehr 
über so viele motivierte und engagierte Eltern, die keine Mühe 
scheuen uns zu unterstützen! Herzlichen Dank! Ein Dankeschön 
geht auch an die Firma Rübner GmbH, Garten- und Landschafts-
bau in Leipzig, die uns mit einer gespendeten Sitzgruppe für 
unsere Kinder an diesem Tag unterstützt haben.

 

E-Mail: sek.gs.bnk@futurum -vogtland.de 
Telefon: 037434 799744 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
Einladung zu unserer offenen Infoveranstaltung 

am 02.05.2024 um 17:00 Uhr 
 

Vielleicht haben Sie schon von uns gehört oder gelesen oder aber 
vielleicht ist Ihnen die Existenz unserer Schule auch völlig neu?! Gern 
möchten wir uns und unsere Arbeit vorstellen und mit Ihnen in den 
Austausch kommen. 
 

Deshalb freuen wir uns, alle Interessierten herzlich an unserer 
Schule zu einem konzeptionellen Infoabend willkommen zu 

heißen. 
 

Kieselackerweg 1 
08606 Bösenbrunn OT Bobenneukirchen 

 
Wir beschulen von der Vorschule bis hin zum Integrativkind und 
stehen für eine auf die Bedürfnisse der Kinder zugeschnittenen 

Bildungsarbeit mit der Anlehnung an Maria Montessori. 
 
Frei nach Maria Montessori „Hilf mir es selbst zu tun“ möchten wir Ihnen 
unser Konzept nahebringen und bieten Ihnen zusätzlich zu unserem 
Infoabend auch Hospitationsmöglichkeiten an. Schauen Sie doch 
einfach mal auf unserer Homepage vorbei! 

 
https://futurum-vogtland.de 

Mobile Fußpflege  Kosmetikstudio
Andrea Kemnitz &  Team

Für Sie & Ihn
Mobil: 0174/9902993

Telefon: 037421/70822
Dr. Friedrichs-Straße 24
08606 Oelsnitz/Vogtl.

Des Menschen Fuß-
Ein Meisterwerk!

Trägt dich vom Tal hinauf zum Berg,
vom Haus zum Job mit festem Schritt

und macht dabei so manches mit.
Nimmst du dir fürs Verwöhnen Zeit,

so trägt er dich noch Meilenweit!



Liebe Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Bösenbrunn,
an der Ratssitzung am 09.04.2024 im Kinderhaus Regenbogen 
nahmen, neben dem Bürgermeister und Herrn Wasilewski von 
der Stadtverwaltung in Oelsnitz, 11 Gemeinderäte teil. 2 Ge-
meinderäte waren entschuldigt. Auch Ronny Hager von der 
„Freien Presse“ wohnte wieder dem öffentlichen Teil der Ge-
meinderatssitzung bei. Außerdem konnten wir diesmal auch 
wieder einige Bürger begrüßen. Nach der Feststellung der Be-
schlussfähigkeit erfolgte der Beschluss der Tagesordnung.
Informationen des Bürgermeisters
Der Bauausschuss beschließt in der letzten Sitzung vom 
26.03.2024 die Festlegung der zukünftigen räumlichen Nutzung 
des Ritterguts Bösenbrunn auf Basis des Entwurfs Variante Nr. 3 
aus der Vorplanung der Architekten Kern.
Bürgerfragestunde
Ein Bürger fragt an, ob bzw. wann in Schönbrunn auf der Fläche 
der alten Schule Bäume gepflanzt werden, wie in einer Sitzung 
2023 besprochen. Der Bürgermeister informiert, dass sich der 
Gemeinderat darauf verständigt hat, in jedem Jahr eine gewisse 
Anzahl Baumpflanzungen vorzunehmen. 2023 wurden über 
eine Aktion 5 Bäume in Bobenneukirchen gepflanzt. Die Be-
pflanzungen an weiteren angedachten Stellen wie z. B. in 
Schönbrunn am Bürgerhaus werden nach und nach erfolgen 
bzw. mit Unterstützung des Bauhofes realisiert werden.
Weiterhin wurde angefragt, wann die neue Hecke am Spielplatz 
in Schönbrunn gepflanzt wird. Der Bürgermeister informiert, 
dass die Bepflanzung bereits abgeschlossen ist.
Anfragen Gemeinderäte
Der Gemeinderat Christian Rödel fragt an, ob die Arbeitsgruppe 
Krisenstab noch existent und notwendig ist. Der Bürgermeister 
teilt mit, dass eine Vereinbarung mit dem Rettungszweckver-
band auf den Weg gebracht wurde, jedoch seines Wissens nach 
noch nicht alle bürokratischen Punkte final abgeschlossen sind.
Der Gemeinderat Christian Rödel fragt an, ob in Vorbereitung 
des Gemeindefestes schon über die Verwendung der Gewinn-
einnahmen gesprochen wurde. Der Bürgermeister teilt mit, 
dass darüber noch nicht gesprochen wurde, wird dies aber zur 
nächsten Zusammenkunft des Festkomitees ansprechen. Herr 
Wasilewski erklärt, dass ein eventueller Gewinn vorerst in Ge-
meindehand bleiben wird und über die Verwendung voraus-
sichtlich ein Beschluss gefasst werden muss.
Der Gemeinderat Rico Steudel informiert, dass die Arbeiten an 
der Weihnachtsbaumplantage Am Höflein, die eigentlich bis 
Ende des Jahres 2023 abgeschlossen sein sollten, noch nicht 
durch den Eigentümer erledigt wurden. Der Bürgermeister 
nimmt wieder Kontakt zum Eigentümer auf. 
Bei der Zufahrt eines Löschwasserteiches in Schönbrunn finden 
aktuell durch Anwohner Baumaßnahmen statt. Der Gemeinde-
rat Rico Steudel weist darauf hin, dass die Zufahrt für die Feuer-
wehrfahrzeuge dringend gewährleistet werden muss. Durch 
den Bürgermeister wurde in diesem Zusammenhang bereits 
mit den Anwohnern gesprochen und einige gepflanzte Konife-
ren wurden wieder entfernt. Da es in diesem Bereich keine 

Grenzsteine gibt wurde mit den Anwohnern mündlich verein-
bart, darauf zu achten, dass die Löschfahrzeuge ungehinderte 
Durchfahrt haben. 
Der Gemeinderat Rico Steudel bittet außerdem um schriftliche 
Übermittlung des im Bauausschuss gefassten Beschlusses zur 
zukünftigen räumlichen Nutzung des Ritterguts Bösenbrunn
Beschlüsse / Beratungen
Im Tagesordnungspunkt 8 der öffentlichen Sitzung beschließt 
der Gemeinderat einstimmig die folgenden doppelten Straßen-
namen im Gemeindegebiet in eindeutige Straßennamen zu än-
dern bzw. entsprechend umzubenennen:
-  „Hauptstraßen“ in Bösenbrunn, Bobenneukirchen und  

Ottengrün,
- „Drödaer Straße“ in Bobenneukirchen
Sinnvolle Möglichkeiten bei der Namensgebung, sowie ein zeit-
naher geeigneter Zeitpunkt zur Umbenennung sollen auf dieser 
Basis im nächsten Schritt erörtert werden.
Zum Tagesordnungspunkt 9 wird der Beschluss zur Feststellung 
des Jahresabschlusses 2013 aufgrund einer falschen Bilanzsum-
me aufgehoben.
Im Tagesordnungspunkt 10 wird der Beschluss zur Feststellung 
des Jahresabschlusses 2013 mit der richtigen Bilanzsumme er-
neut beschlossen.
Im abschließenden Tagesordnungspunkt 11 beschließt der Ge-
meinderat die Annahme einer Sachspende für das Kinderhaus 
Regenbogen einstimmig.
Die nächste Ratssitzung findet planmäßig am 07.05.2024 um 
19:00 Uhr in Schönbrunn statt.
Euer Gemeinderat

Informationen aus der     
Gemeindeverwaltung

Kommunales Bürgerbudget 2024 - Förderaufruf
 Hier werden kleinere lokale Projekte gefördert.
  Projektideen bis zu einer Höchstförderung von € 1.000,- han-

deln, die keine Folgekosten implizieren.
  Gute Ideen und Projekte im Wohnort, die Gemeinsinn för-

dern und Gemeinwohl schaffen, z.B.:
- Natur- und Klimaschutzprojekte
- kleine Bauprojekte (auch zur Werterhaltung)
- Dienstleistungen
- Anschaffungen

 Wer kann Ideen/Projekte einreichen:
Alle Einwohnerinnen und Einwohner der Stadt/Gemeinde, 
die das 16. Lebensjahr vollendet haben, sowie Vereine und 
Initiativen sind berechtigt, Vorschläge für das Bürgerbudget 
einzureichen. Der Sitz des Vereins oder der Initiative muss 
dabei im jeweiligen Ort sein.

  Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an die Ge-
meindeverwaltung Bösenbrunn - Einsendeschluss ist der 
31.05.2024

BÖSENBRUNNER GEMEINDEBLATT

30. JAHRGANG                   2024 APRIL

Liebe Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Bösenbrunn,

BÖSENBRUNNER GEMEINDEBLATT APRIL 2024

FÖRDERUNG FAMILIENURLAUB 
Eltern mit ihren Kindern und Pflegekindern können auch 2024 
Anträge auf „Familienerholung“ stellen. Der Freistaat Sachsen 
unterstützt mit diesem Programm Familien finanziell, damit sie 
sich Zeit für einen gemeinsamen Urlaub nehmen. Dieser muss 
dazu eine Woche oder länger dauern und in einer Ferienstätte 
in Deutschland stattfinden. Der Antrag ist ausgefüllt und mit 
Einkommenskopien an eine Antragsstelle zu senden. Eine sol-
che ist beispielsweise das Büro der KirchenBezirksSozialarbeit 
Albertplatz 12 in 08523 Plauen. Der Antrag auf Zuschuss muss 
vor Reiseantritt gestellt werden. Die Auszahlung (je 11 Euro pro 
Tag und Person) läuft rückwirkend: Dazu muss kurz nach dem 
Urlaub der Nachweis, dass er stattgefunden hat und bezahlt 
wurde bei der bewilligenden Stelle (beispielsweise Diakonie 
Sachsen) eingehen. Das Antragsformular kann im Internet unter 
https://www.ksv-sachsen.de/familienerholung.html herunter-
geladen werden. 

H. Christoph Geuder 
KirchenBezirksSozialarbeiter 

Höhenfeuer in der Gemeinde
Dienstag, 30.04.2024

Bobenneukirchen
19:30 Uhr Treffen auf dem Dorfplatz,

danach Fackelzug zum „Kreuzel“

Bösenbrunn
ab 18:30 Uhr, auf dem „Alten Sportplatz“

Burkhardtsgrün
Am Dorfteich

Engelhardtsgrün
Auf dem Weg zur Hammermühle

Schönbrunn
20.00 Uhr Maibaumaufstellen auf dem Dorfplatz, 

„Am Pöhl“ Höhenfeuer

Zettlarsgrün
Am alten Triebweg

Pfingstsingen Männerchor    
Bobenneukirchen

Pfingstsonntag, 19.05.2024, ab 10.00 Uhr
Für das leibliche Wohl wird mit Fassbier und Gegrilltem bestens 
gesorgt.
Wir hoffen auf schönes Wanderwetter
Der SV Bobenneukirchen

Mobile Problemabfallsammlung   
Frühjahrstour startet

Ab dem 15. April beginnt die diesjährige mobile Problemabfall-
sammlung im Vogtlandkreis und das Team des Schadstoffmobil 
geht auf Frühjahrstour. 
Am Schadstoffmobil werden zum Beispiel Problemabfälle wie 
Farben und Lacke, Lösungsmittel und Verdünner, Altmedika-
mente, Schädlings- und Unkrautvernichtungsmittel, Leucht-
stoffröhren, Säuren und Laugen, Fotochemikalien, Haushaltsbat-
terien, Akkus und PKW-Batterien, die nicht an den Handel 
zurückgeführt werden können angenommen. 
Von der Annahme ausgeschlossen sind unter anderem Wert-
stoffe, Asbest und asbesthaltige Stoffe, Dachpappe, Munition 
und Sprengstoff, Altreifen, Elektro-Altgeräte wie Kühlgeräte und 
Fernseher.
Generell können am Schadstoffmobil nur Kleinmengen von Pro-
blemabfällen aus privaten Haushalten und Gewerben ange-
nommen werden. Diese sind beim Annahmepersonal getrennt 
und in verschlossenen Gefäßen abzugeben.
Sollten Problemabfälle unbeaufsichtigt abgestellt und der Stell-
platz danach verlassen werden, stellt dies eine Ordnungswidrig-
keit dar, darauf macht das Abfallamt der Landkreisverwaltung 
aufmerksam.
Die Zufahrt und die Stellfläche des Mobils dürfen nicht durch 
parkende PKWs verstellt werden. Am Standplatz gilt striktes 
Rauchverbot. 
Weitere Informationen zur Schadstoffsammlung sowie Hinwei-
se zur Durchführung der Sammlung finden Sie unter www.vogt-
landkreis.de/schadstoffe . Dort kann man sich den gewünsch-
ten Standort in der Karte anzeigen lassen. 
Die Standorte in unserer Gemeinde sind:

Standplatz Datum Standzeit von Standzeit bis

Bösenbrunn - Ritter-
gut Parkplatz

06.05.2024 14:30 Uhr 15:00 Uhr

Schönbrunn - Platz 
Stengel-Hof

06.05.2024 13:45 Uhr 14:15 Uhr
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